

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Среда

23 января

1952 года

ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Торжественно-траурное заседание трудящихся города Полевского, посвященное двадцать восьмой годовщине со дня смерти В. И. Ленина, шлет Вам, верному соратнику и продолжателю идей ленинизма, гениальному вождю и учителю советского народа, великому знаменосцу мира, пламенный, сердечный привет!

28 годовщину со дня смерти В. И. Ленина народы Советского Союза встречают в обстановке новых исторических побед на пути выполнения величественной сталинской программы строительства коммунизма в нашей стране.

Успешно создается материально-техническая база коммунистического общества, широким фронтом развернулись работы по сооружению крупнейших в мире гидроэлектростанций, каналов и оросительных систем.

Под испытанным руководством партии Ленина—Сталина трудящиеся Советского Союза достигли новых успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства, науки и культуры.

Трудящиеся города Полевского, вместе со всем советским народом, самоотверженно борются за укрепление могущества нашей великой Родины. На наших предприятиях развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, за дальнейшее повышение производительности труда и культуры производства, за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, за экономию сырья, материалов и электроэнергии.

Промышленность города перевыполнила государственный план 1951 года. Достигнуты успехи в дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Трудящиеся города Полевского заверяют Вас, что они с честью выполнят социалистические обязательства, взятые на 1952 год.

Всепобеждающие идеи ленинизма, успехи коммунистического строительства в СССР оказывают все более могучее воздействие на судьбы народов, на весь ход мировой истории.

Под знаменем ленинизма завоевали свободу и успешно строят новую жизнь трудящиеся стран народной демократии в Европе и Азии.

Сотни миллионов угнетенных и эксплуатируемых в странах капитала обращают свои взоры к Советской стране, могучему оплоту лагеря мира, демократии и социализма, к Вам, Иосиф Виссарионович, великому вождю всего прогрессивного человечества.

Ваше имя, товарищ Сталин,—это символ мира, свободы и счастья народов, символ грядущей победы коммунизма!

Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!

Да здравствует ленинизм!

Слава великому вождю советского народа и трудящихся всего мира, родному и любимому товарищу Сталину!

ТОРЖЕСТВЕННО-ТРАУРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

21 января в Дом пионеров имени П. П. Бажова собрались представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций и предприятий города на торжественно-траурное заседание, посвященное 28 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

На сцене—портрет великого гения всего прогрессивного человечества, основателя большевистской партии и советского государства—Владимира Ильича Ленина. К нему склоняются траурные знамена. Вокруг портрета значится две исторические цифры—1924—1952 год. Они напоминают собравшимся, что минуло 28 лет с того скорбного дня, когда ушел от нас великий вождь и учитель Владимир Ильич Ленин. На красном полотне начертаны слова: „Дело Ленина — бессмертно и непобедимо“.

Открывая заседание, председатель исполкома горсовета депутатов трудящихся тов. Емущинцев предлагает почтить память В. И. Ленина вставанием. Весь зал в долгом молчании стоит

Взяв слово, директор Северского завода тов. Вершинин предлагает избрать Почетный Президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем советского народа товарищем Сталиным. Предложение принимается дружными аплодисментами.

Слово для доклада „28 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути“ предоставляется секретарю городского комитета партии товарищу Алексиюк. Докладчик говорит: что под знаменем Ленина, под водительством товарища Сталина советский народ, выполняя ленинские заветы, добился за эти годы всемирно-исторических завоеваний во всех областях экономической, общественно-политической и культурной жизни.

С большим подъемом собравшиеся принимают приветствие великому продолжателю дела Ленина, творцу и организатору всех побед советского народа товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ МИРА

В 1952 году будем работать еще лучше

Завоевать первенство в соревновании и получить переходящее Красное знамя по группе основных цехов Полевского Криолитового завода не так-то легко, тем более, что претендентов на присуждение Красного знамени много.

При подведении итогов соревнования за декабрь 1951 года пленум заводского комитета профсоюза признал победителем в соревновании коллектив нашего фтористого цеха и присудил переходящее Красное знамя.

В течение года нам четвертый раз присуждается это знамя. Чтобы заслужить почетное звание краснознаменного цеха всему коллективу пришлось много поработать.

Как правило в цехе за каждый месяц на рабочем собрании обсуждается отчет начальника цеха о итогах работы, разбираются недостатки и на-

мечаются пути к их устранению. Это в значительной степени повышает активность каждого рабочего, помогает ему понять свою роль и ответственность за свой участок работы.

Не менее важным условием, способствующим успехам в работе, явились производственные совещания, с присутствием лучших стахановцев которые проводятся у нас один раз в декаду. На этих совещаниях подводятся итоги работы за декаду, обобщается опыт работы лучших смен. Кроме того, каждый начальник смены регулярно отчитывается перед коллективом своей смены о работе за истекший месяц.

За последнее время в цехе значительно улучшилась массовая работа и наглядная агитация. В большом количестве имеются лозунги, плакаты, призывающие к стахановскому труду. Внутри цеха широко раз-

вернуто социалистическое соревнование. Каждая смена соревнуется между собой, соревнуются и отдельные рабочие.

Результат самоотверженного труда всего коллектива дал положительные результаты работы. Производственный план по цеху за год выполнен на 104,8 процента, на лицевой счет внесено более 700 тысяч рублей экономии, значительно улучшено качество продукции и себестоимость ее снижена на 0,7 процента больше, чем предусматривалось планом.

В 1952 году коллектив цеха ставит перед собой задачу—работать еще лучше и дать стране сотни тонн сверхплановой продукции и тысячи рублей экономии для великих сталинских строек коммунизма.

В. Григорьев.

Начальник смены фторцеха Криолитового завода.

Обязательство коллектива горпромкомбината

Выполнить годовой план за 1952 год в заданной номенклатуре к 15 декабря.

Увеличить производство в 1952 году по сравнению с 1951 годом: мебели на 20 тысяч рублей, валеной обуви—на 150 тысяч рублей и ремонт обуви—на 20 тысяч рублей;

Сэкономить в 1952 году пиломатериалов 30 кубометров,

электроэнергии 5 тысяч киловаттчасов;

Снизить потери от брака и непроизводительных расходов на сумму 24 тысячи рублей;

Снизить себестоимость продукции на 6 процентов и дать экономии 50 тысяч рублей;

От внедрения рационализаторских предложений получить условной годовой экономии на 25 тысяч рублей;

Повысить качество выпускаемой продукции и полностью изжить брак; выпускать валеную обувь первым сортом 75 процентов, мебель—95 процентов.

П. Курьянов.

Директор горпромкомбината,

И. Ткачев.

Секретарь парторганизации,

Е. Хмельницкая.

Председатель райкома союза

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Ленинские дни в столице

21 января исполнилось 28 лет с того дня, когда советский народ и трудящиеся всего мира постигла тяжелая утрата—в Горках, под Москвой, скончался великий гений революции, основатель большевистской партии и советского государства Владимир Ильич Ленин.

Трудящиеся столицы, как и весь советский народ, свято чтут память Владимира Ильича. В эти дни свыше 200 тысяч агитаторов и пропагандистов Москвы проводят беседы о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича, о великом содружестве В. И. Ленина и И. В. Сталина.

В партийных кабинетах, Дворцах культуры, клубах и библиотеках организованы выставки, посвященные памяти В. И. Ленина.

В районах Москвы проходят торжественно-траурные заседания. Свыше тысячи представителей

трудящихся, партийных, советских и общественных организаций Краснопресненского района столицы собрались на торжественно-траурное заседание в Доме культуры имени Ленина. С докладом «28 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути» выступил секретарь Московского городского комитета ВКП(б) тов. В. И. Прохоров.

Состоялись также торжественно-траурные заседания представителей трудящихся, партийных, советских и общественных организаций Бауманского, Ждановского и Куйбышевского районов Москвы.

На торжественно-траурных заседаниях с огромным подъемом были приняты приветствия великому продолжателю дела Ленина, творцу и организатору всех побед советского народа товарищу И. В. Сталину.

На родине Ильича

УЛЬЯНОВСК. Трудящиеся области чтут память великого Ленина, изучают его биографию, его труды. В эти дни более тысячи лекторов, докладчиков, агитаторов проводят на предприятиях, в колхозах и учреждениях, беседы, доклады, лекции о В. И. Ленине.

Во Дворце книги имени В. И. Ленина начались ленинские чтения. Прочитана лекция на тему „28 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути“. В плане чтений намечены темы: „Симбирск-Улья-

новск—родина В. И. Ленина“. „Образ В. И. Ленина в художественной литературе и устном народном творчестве“. „Сталин—это Ленин сегодня“ и другие.

Многочисленные экскурсии трудящихся городов и сел области посещают Дом-музей В. И. Ленина, слушают здесь лекции научных сотрудников о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина

В Доме-музее и филиале Центрального музея В. И. Ленина за один день побывало около 2 тысяч человек.

Начался аэросев саксаула

ТАШКЕНТ. В песчаных пустынях Узбекистана и Туркмении начался аэросев саксаула. Особенно большие работы по облесению песков предстоят в зоне строительства Главного Туркменского канала. Здесь в нынешнем году должно быть засажено саксаулом, а также черкезом и кандыком 23 тысячи гектаров.

Облесение пустынь в Узбекистане приняло особенно широкий размах после Великой Отечественной войны. В настоящее время вокруг Бухарского озера, в Кара-Калпакской АССР, Хорезме, в центре Ферганской области засажено саксаулом и другими кустарниковыми и древесными представителями пустынной флоры около 70 тысяч гектаров. Благодаря этим посадкам приостановлено движение песков на орошаемые земли.

Раньше посевы саксаула в пустыне производились вручную, а с недавнего времени в Узбекистане стали применять аэросев. Уже в прошлом году в республике было засеяно саксаулом с самолетов три с половиной тысячи гектаров.

Агроресомелинаторы Узбекистана разработали метод разведения саксауловых лесов на пустынных солончаках. Такой метод посадки саксаула на гребнях будет широко применяться в районах строительства Главного Туркменского канала.

А. Канаев,

Вознаграждение за выслугу лет

21 год проработал на Криолитовом заводе печник криолитового цеха Кузьма Ерофеевич Валукин. В очередную выдачу денежных вознаграждений за выслугу лет он получил 3 тысячи 644 рубля.

За 27 лет работы на этом заводе начальник отделения флотации криолитового цеха Алексей Ильич Полежаев получил 5 тысяч 400 рублей.

Получил также денежное вознаграждение башенник — трижды орденосеца Фарнин Алексей Иванович, проработавший на заводе 23 года.

Закончили годовой план молокопоставок

Придавая особое значение выполнению плана молокопоставок, передовые молокодачки Зареченского участка (г. Полевской) закончили выполнение годового плана молокопоставок.

Такие, как Дмитрий Александрович Валов, Василий Михайлович Медведев в январе полностью рассчитались с государством по молоку.

Заканчивает выполнение годового плана Засыпкин Петр Иванович.

Благодарность врачу

Я поступил тяжелобольным в городскую больницу. Лечащий меня врач-хирург Петр Лазаревич Кесикопулос правильно определил мою болезнь и применил необходимые методы лечения, благодаря чему я через полтора месяца выздоровел и снова вернулся на производство.

За чуткое, внимательное отношение и хорошую медицинскую помощь я выражаю благодарность хирургу тов. П. Л. Кесикопулос.

С. Голомолзин.

На великих стройках коммунизма

У строителей Каховского гидроузла

На высокой круче правого берега Днепра высится памятник В. И. Ленину, воздвигнутый рабочими виноградарского совхоза, носящего имя великого вождя. Скульптура изображает Владимира Ильича в полный рост, указывающего рукой на Днепр, его левый берег, где советский народ по сталинскому плану создает Каховскую гидроэлектростанцию, претворяя в жизнь ленинские заветы об электрификации страны. Здесь — створ великой днепровской стройки. Отсюда хорошо видна панорама Каховского гидроузла.

Там, где еще недавно в песчаных кучугурах гуляли лишь степные ветры, поднялись корпуса ТЭЦ, автобазы, башни бетонного завода, водовасосной станции, трубы парокотельной и других подсобных предприятий.

Рядом уже с обжитыми кварталами города строители — Новой Каховки — ни днем ни ночью не умолкает гул землеройных машин, башенных и кабель-кранов, ленточных транспортеров, механических бетономешалок. Почти к самому Днепру подступают строящиеся многоэтажные жилые дома, административные и культурно-бытовые здания. Коллектив управления гражданского строительства выполнил годовой план еще к 34-й годовщине Великого Октября и обязался до 1 января

Важное средство повышения продуктивности скота

Мичуринское и павловское учения позволяют работникам социалистического животноводства разработать приемы резкого увеличения молочной продуктивности и повышения скороспелости скота. Упражнение (доение, массаж) молочной железы у нетелей и телок вызывает образование молока и повышает энергию роста и развития организма животного.

В начале 1950 года в Свердловском овощесовхозе был организован раздой нетели тагильской породы. Раздой производился в течение пяти месяцев. Высший суточный удой за это время достигал восьми литров. За два месяца до отела доение было прекращено. После дачи эта корова за 300 дней первой лактации дала 4005 литров молока, тогда как взрослые коровы за это же время дали по 3481 литру в среднем. Условия кормления, ухода и содержания коров были одинаковыми с условиями всего стада.

Этот опыт позволяет сделать вывод, что раздой нетелей до отела благотворно влияет на

производительность и в дальнейшем.

Опыт раздоя нетелей и телок в этом совхозе продолжается. Опасения, что преждевременная деятельность молочной железы (до отела животного) может отрицательно сказаться на развитии животного, оказались необоснованными. Наоборот, прирост живого веса телок, стоящих на раздое, увеличивается.

При правильной организации раздоя нормально развитых телок и нетелей хозяйство получает дополнительно большое количество молока, что позволяет рекомендовать этот прием для широкого производственного опыта в колхозах, подсобных хозяйствах и в хозяйствах рабочих и служащих, имеющих прочную кормовую базу.

Примерная норма кормления нетели, стоящей на раздое в зимнее время: 8—10 килограммов сена, 10—15 килограммов силоса, 10—15 килограммов корнеплодов и 2—3 килограмма концентратов в первый месяц раздоя. Когда удой достигает 5—6 литров в сутки, концент-

ратов нужно давать по 500—600 граммов на каждый литр молока.

Раздаивать можно телок, имеющих живой вес не менее 350—370 и нетелей — 400 килограммов. За два месяца до отела доение должно быть прекращено, чтобы организм животного мог подготовиться к предстоящей лактации. При этом необходимо строго соблюдать технику раздоя.

Массаж сосков и вымени необходимо делать 3—4 минуты, по 4—5 раз в день, через равные промежутки времени (с момента выделения молока), через несколько дней после начала раздоя доение производится 3—4 раза в сутки.

При трехкратном доении рекомендуется производить дополнительный массаж вымени между дойками.

При проведении опыта раздоя необходимо тщательно учитывать результаты работы для того, чтобы результаты раздоя можно было обобщить и широко внедрить его в колхозную практику.

В. Юшманова.

Успехи передовиков сельского хозяйства

Подведены итоги сельскохозяйственного 1951 года. Трудящиеся молочно-товарных ферм колхозов и подсобных хозяйств предали значительную работу по сохранению общественного животноводства и повышению его продуктивности.

В течение всего года добросовестно трудились колхозницы-дойки А. С. Бабина (колхоз „Красный пахарь“), М. А. Булатова („Трудовик“), М. Е. Косарева („Путь к коммунизму“), давшие наилучшие показатели по надою молока.

Первое место по надою молока в городе занял совхоз продснаба Криолитового завода,

выполнивший план надою молока на 120 процентов. Немалая заслуга в этом успехе принадлежит пастуху Х. С. Новик, обеспечившему хорошую пастьбу коров в летний период.

Второе место по надою молока заняло подсобное хозяйство Северского стройуправления, получившее по 1965 литров молока на каждую фуражную корову вместо 1500 по плану.

По 2,5 тысячи с лишним литров надоили от закрепленных за ними коров доярки совхоза продснаба Криолитового завода тт. А. С. Шибаева, А. П. Меклина, В. И. Черных и другие. По сохранению приплода

телят здесь отличилась телятница В. С. Затыкина, которая за год сохранила полностью приплод в количестве 100 телят.

По свинополовью самый высокий приплод имеет за 1951 год свиноводка подсобного хозяйства Северского стройуправления Н. П. Калининцева, получившая от каждой свиноматки по 19 деловых поросят и свиноводка совхоза Криолитового завода К. И. Шанцева — 17.

Успехи передовиков животноводства должны явиться достоянием всех колхозников, колхозниц и работников подсобных хозяйств города.

Т. Щербакова.

ТРУДЯЩИЕСЯ ВСЕГО МИРА ЧТУТ ПАМЯТЬ В. И. ЛЕНИНА

В Монголии в эти дни

УЛАН-БАТОР, 18 января. Монгольский народ вместе с трудящимися всего мира глубоко чтит память великого вождя, учителя и основателя героической партии большевиков и первого в мире советского социалистического государства Владимира Ильича Ленина. В столице Монгольской Народной Республики — Улан-Баторе и в аймаках широко развернулась подготовка к ленинским дням. На предприятиях, в организациях, учебных заведениях, в клубах, красных уголках и в сельской местности среди арат-скотоводов тысячи агитаторов и пропагандистов проводят беседы и лекции о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. Более 10 тысяч трудящихся столицы республики прослушали в последние дни лекции на тему «Владимир Ильич Ленин — гениальный вождь и учитель трудящихся всего мира».

В учебных заведениях столицы готовятся конференции, посвященные отдельным произведениям Ленина, а в клубах и ряде школ — литературные вечера, посвященные Ленину.

В государственной библиотеке им. Сталина устроена выставка произведений Ленина на русском, монгольском, китайском и казахском языках.

В ленинские дни в кинотеатрах столицы будут демонстрироваться кинофильмы «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Владимир Ильич Ленин» и др.

Китайская печать о 28-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина

ШАНХАЙ, 18 января. В журнале «Гунжень» («Рабочий») № 2 напечатана статья «Ленин вечно будет жить в наших сердцах».

21 января 1924 года, говорится в статье, умер великий вождь, отдавший делу революции все свои силы, всю свою жизнь. Все мы должны учиться у Ленина его непоколебимости в борьбе с врагами, его верности делу революции, интересам рабочего класса. Ленин умер, но дело, за которое он боролся, и революционный дух Ленина вечно будут жить в сердцах миллионов трудящихся всего мира.

Население провинции Канвон отмечает 28-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина

ПХЕНЬЯН, 18 января. Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, во всех районах провинции Канвон отмечается 28-я годовщина со дня смерти В. И. Ленина, великого учителя трудящихся масс всего мира и создателя большевистской партии.

На предприятиях провинции были прочтаны лекции на тему: «Теория ленинизма — непобедимая сила миллионов трудящихся масс»; во всех цехах и бригадах предприятий проводятся беседы на тему: «Ленин — учитель трудящихся масс всего мира», «Ленин и рабочие», «Ленин и крестьяне».

Открыта постоянная выставка, посвященная жизни и деятельности В. И. Ленина. Организируются передвижные выставки в Вонсане и в окрестных селах.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Полевскому Криолитовому заводу

требуется рабочие

строители: плотники, каменщики, штукатуры и другие профессии. Строительные рабочие пользуются преимуществами и льготами за выслугу лет. С предложением обращаться в отдел кадров завода.

выполняет по три сменных задания. Рядом с нею так же вдохновенно трудятся еще несколько бригад дорожников. Все они обучены Спасовским. Скоро по новой шоссеной дороге, проложенной в непроходимых песках, беспрепятственно пойдут колонны грузовиков.

С каждым днем строительство предъявляет все больший спрос на камень. В 16 километрах от Каховки вступил в эксплуатацию крупнейший Любимовский карьер, оснащенный экскаваторами, бульдозерами, скреперами, грузовиками-самосвалами, камнедробилками и другой первоклассной техникой. Недавно здесь введена в действие электростанция мощностью в 250 киловатт. Коллектив карьера, насчитывающий 500 рабочих и инженерно-технических работников, довел суточную добычу бутового камня до 1300 кубометров при задании 500. Взято обязательство в ближайшее время добыть суточной добычи камня и щебня не менее чем полторы тысячи кубометров.

Круглые сутки кипит работа у временных причалов стройки, где непрерывно, один за другим пришвартовываются суда. В Каховку посылают свою продукцию более двухсот предприятий из 120 городов страны.

Скоро грузы на стройку будут поступать и по железной дороге. От станции Федоровка до района створа гидроузла прокладывается железнодорожная линия.

С каждым днем на великой стройке приближается срок завер-

шения подготовительных работ. Днепростроевцы готовятся к началу сооружения основных объектов гидроузла. Создано новое строительное-монтажное управление гидромеханизации. Его коллектив будет выполнять все гидромеханические работы, связанные со строительством плотины, здания гидроэлектростанции и шлюзов.

Темпы и объем работ на каховской стройке возрастают с каждым днем. Здесь трудятся несколько тысяч советских патриотов, приехавших на берега Нижнего Днепра с различных концов страны. Свыше 4 тысяч каменщиков, штукатуров, плотников, электриков, бетонщиков, механизаторов систематически перевыполняют производственные нормы, а около 2 тысяч рабочих выполняют по два и три задания. Бригада комсомольца Василенко уже третий месяц работает в счет 1953 года. Экскаваторщики Баденков и Копачук за 3 месяца выполнили годовые задания. Имена таких передовиков, как штукатур Гнатовская, каменщик Ковалев и Носков, электрик Новиков, плотник Руденко и десятки других, известны далеко за пределами стройки.

На берегах Нижнего Днепра рядом с кадровыми днепростроевцами вырос крепкий и дружный коллектив молодых строителей, полных решимости успешно выполнить задания по сооружению Каховского гидроузла.

П. Скиба.

г. Каховка, Херсонской области.